
  令和３年第３８回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                       午前９時００分から 

  令和３年１１月１７日（水）                 

午前９時５０分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第３８回定例会を開会いたします。 

 報告事項３８－１ 令和４・５年度明るい選挙推進委員及び話しあい 

 指導員委嘱計画について 

局  長  （別紙のとおり、令和４・５年度明るい選挙推進委員及び話しあい指導 

 員委嘱計画について説明し、報告した。） 

局  長 令和４年３月に任期満了を迎える明るい選挙推進委員について、令和 

 ４・５年度の新たな委嘱計画について報告いたします。予定数は１２０ 

 名となっています。本日１０時から開催される杉並区町会連合会の常任 

 理事会にて、委嘱に関する協力を依頼いたします。また、来年１月１５ 

 日号の「広報すぎなみ」にて、明るい選挙推進委員の公募についての記事 

 を掲載します。なお、ベテランの明るい選挙推進委員の方から話しあい 

 指導員を選ぶところですが、今のところ後任としての選任は行わないこ 

 とといたします。 

與川委員  公募に関しては、現在の方々へも継続して依頼するのですか。 

局  長  現在の公募による９名の方々に対しても、引き続き依頼する形となり 

 ます。 

與川委員  公募については、このところ毎回行ってきましたか。 

局  長  最近は公募を行ってきませんでしたが、今回は公募の手続きを経て、広 

 く人材を集めることとします。 

與川委員  明るい選挙推進委員の対象者は、有権者となりますか。 

局  長  １８歳以上の区民となります。 

小井委員  高校生でも、対象者となり得るのでしょうか。 

局  長  学年によっては、そうなります。 

委 員 長  公募について、広報でPRすることは良いと思います。 

與川委員  他区でも、町会などを通じて、選任しているのですか。 



局  長  各区とも、基本的には町会からの推薦の形で選任していると思います。 

與川委員  この方法による選任の良い点は、まんべんなく人材が集まるところだ 

 と思います。 

局  長  やはり、町会からの推薦の力は大きいと感じています。 

委 員 長  明るい選挙推進委員の上限数の１２０名については、何か根拠などが 

 あるのですか。 

局  長  明らかな根拠がある訳ではなく、概ね人口の割合で定まっていると考 

 えています。 

委 員 長  話しあい指導員については、選挙のPR等も行える方が適当と考えら 

 れますか。 

局  長  いわゆる、話しあい活動のコーディネーターの役割を担っていただく 

 ところです。話しあい指導員の欠員に関しては、明るい選挙推進委員協議 

 会においても諮っていく予定です。 

 報告事項３８－２ 令和３年度東京都明るい選挙ポスターコンクール 

 審査結果について 

局  長  （別紙のとおり、令和３年度東京都明るい選挙ポスターコンクール審査 

 結果について説明し、報告した。） 

局  長  東京都において審査が行われ、杉並区から提出された１作品が入選と 

 なり、全国審査へ送られました。 

小井委員  各区からの入選作品数については、ばらつきがありますが、杉並区で 

 はこのところ、どのような状況でしたか。 

局  長  ここ数年、杉並区からの入選作品はありませんでした。入選は、久しぶ 

 りのことと思います。 

 報告事項３８－３ 事務局職員の異動について 

局  長  （別紙のとおり、事務局職員の異動について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 


